

Режим ЧС отменен. Работа продолжается

Энергетики, лесники, военные, спасатели, профсоюзы... Все вместе — против стихии в формате 24/7. Проверку прошли.

На селекторном совещании Глава государства указал на необходимость извлекать уроки из любой ситуации и поручил Правительству к началу августа обобщить всю информацию по реагированию на последствия стихийного бедствия.

19 июля режим чрезвычайной ситуации, объявленный в Гомельской области сразу после урагана, был снят.

— Это итог слаженной круглосуточной работы наших организаций и действенной помощи всех областей и республиканских органов, — отметил председатель облисполкома Иван Крупко. — Благодаря самоотверженному труду энергетиков выполнено поручение Главы государства и подключены населенные пункты к электроэнергии в максимально короткие для такого масштаба разрушений сроки.

Расчистили основные артерии для беспрепятственного движения транспорта, за первую же ночь энергетики восстановили более 300 объектов, а далее все силы бросили на подключение районных центров, производств, социальных объектов. Постепенно жизнь после урагана возвращается в нормальное русло. В обесточенных «полесским штормом» райцентрах, агрогородках и деревнях практически повсеместно появились свет, вода, связь. Вернулись к привычному графику аптеки, банки, торговые центры...

Однако впереди предстоит не менее масштабный объем работы. Прежде всего по восстановлению поврежденных электросетей. Работы по оценке состояния ЛЭП, участков, требующих замены, уже идут. Там, где энергетики еще ремонтируют линии — сегодня в этом задействовано около 200 бригад из всех областей Беларуси, — временная система подачи электроэнергии организована при помощи дизель-генераторов. Есть возможности и

для пополнения парка таких установок. Директор Гомельского завода пусковых двигателей Александр Ксендзов уточняет:

— Поставим еще более 200 дизель-генераторов на село. Все установки произведены на площадке нашей управляющей компании — Минском моторном заводе. В кратчайшие сроки дизель-генераторы были доставлены на гомельский завод. Отсюда они отгружаются в пострадавшие агрогородки и деревни.

Помощь жителям — важнейший аспект. Ремонт кровель, восстановление конструкций поврежденных домов. Здесь в ударном режиме задействованы службы, предприятия, добровольцы.

Председатель профсоюзного комитета ОАО «Речицкий метизный завод» Александр Карпеко рассказывает, как на предприятии поддержали людей:

— Более 30 работников завода, у которых сильно повреждено жилье, обратились за помощью. Кроме предусмотренной в таких случаях коллективным договором материальной помощи, подключили к работам по восстановлению кровель и бригаду ремонтно-строительного цеха предприятия. Все делаем своими силами.

Тем временем представительства Белгосстраха работают без выходных с 07:30 до 22:00. Уже более 6 тысяч заявлений поступило на рассмотрение, в большинстве своем от физических лиц. В помощь местным страховым агентам прибыли коллеги из других регионов Беларуси — около 100 человек. Все для того, чтобы ускорить процесс оценки повреждений, а также проведение выплат. Первые в очереди на получение страховых компенсаций — малоимущие и пенсионеры...

Эти выходные в Гомельской области пройдут под знаком «вместе против стихии». В областном центре 20 июля объявлен городской субботник, волонтерские акции — в регионах.

Решение поставленной Президентом задачи поднять всех на ликвидацию последствий урагана — в действии.

Виолетта ДРАЛЮК